

Creștinia

Bolșevicii au încercat să atace din 4 puncte diferite

Puterea combativă a rușilor a fost distrusă de aviația germană. Sute de care blindate nimicite. Noul atac la Kalinin și Toropez n'a surprins pe nimeni

BERLIN. Agenția DNB comunică: Corespondentul Agenției germane de informații ocupându-se exclusiv numai cu bătălia de pe frontul răsăritean, spune că bolșevicii au început ofensiva lor împotriva pozițiilor germane și aliate din patru puncte și anume:

1. În zona Calmucă.
2. La sud de Stalingrad.
3. În colțul cel mare al Donului între Volga și în fine
4. În direcția orașului Stalingrad.

După cele 7 zile de înverșinate lupte acum se poate stabili cu precizie care sunt intențiunile bolșevicilor, care în aceste lupte folosec numai materiale de război nord-americane și care au aruncat în bătălie o imensă cantitate de oameni și ustensile.

Atacul bolșevic care era pregătit de timp foarte îndelungat, a fost dinainte cunoscut de germani, care au și luat contramăsurile necesare și de îndată ce bolșevicii au pornit în valuri ei au căzut în focul de baraj al armelor germane și aliate, lăsând pe loc imense cantități de tancuri și oameni.

Se precizează pe de altă parte că contramăsurile sunt luate și că la Wilhelmstrasse nu se dau amănunte în ceea ce privește planul de viitor și că situația este aci văzută cu toată liniștea.

Aviația germană care este și zi și noapte în activitate, nu numai că a luat parte la luptele grele defensive, ci a căutat să nimicască cât mai multe vehicule de transport, ce dealtfel le-a și reușit.

BERLIN. Corespondentul militar german al agenției de informații mai precizează că la sud de Stalingrad operațiunile de înaintare ale bolșevicilor au pierdut foarte mult din intensitatea lor și că ei au suferit grele pierderi în oameni și ma-

teriale.

La nord de Stalingrad, spune același corespondent, luptele sunt în curs cu succese alternative și că și în acest sector aviația germană, mai ales aparatele Stukas, au avut un efect nimicitor asupra pozițiilor bolșevice. S'a putut constata că rușii au început să-și sape tranșee în acest sector.

La Stalingrad germanii au reușit să curețe încă 26 de cazemate fortificate prin tancurile aruncate

de fiărți și astfel să respingă pe bolșevici din cūbūurile lor.

Atât pe Volga, cât și pe Don aviația a mai reușit să scufunde mai multe bacuri și câteva vase de transport prin loviturile date dela mică înălțime.

BERLIN. Agenția DNB comunică: În ultimul moment s'a aflat că bolșevicii au încercat ieri să atace și la Kalinin, dar intențiunea lor fiind observată la timp, contramăsurile au fost luate, iar atacurile respinse. La

Berlin se spune că încercarea de a ataca și din acest punct n'a surprins pe nimeni, cu atât mai puțin pe comandamentul german, care știa precis ce are să se întâmple.

BERLIN. În colțul cel mare al Donului și între Volga se dau lupte în cerc și formă de arci.

Până în prezent, arată agenția germană de informații, bolșevicii au pierdut numai în cursul luptelor de ieri peste 450 de vehicule și alte ustensile de război de mai preț.

Wilkie se teme de Rusia Sovietică

AMSTERDAM. (Rador). Corespondentul Agenției DNB anunță: Postul britanic de radio comunică din Toronto că d. Wendell Wilkie a declarat Miercuri seara într-un discurs ținut la o întrunire de propagandă a Societății asistenței canadiene pentru Rusia Sovietică, că popoarele „Națiunilor Unite” ar trebui să stabilească

în mod precis scopurile lor chiar în timpul războiului, ele urmând să cadă de acord asupra scopului luptei pe care o duc și asupra celor ce ele speră de pe urma acestor lupte.

„Altminteri, — a spus oratorul — popoarele „națiunilor unite” încep să fi luat asupra lor sacrificii și suferințe pentru a câștiga

războiul fără umăr, făcând acest război fără un scop bine determinat, noi trebuie să ne temem de Rusia. Trebuie să ne obișnuim să colaborăm acum în timp de război cu Rusia și trebuie deosemeni să ne obișnuim să colaborăm cu Rusia în cadrul omenirii de după război.

Porturile din Africa de Nord bombardate zi și noapte

ROMA. Agenția DNB este informată că în luptele dela granița dintre Algeria și Tunisia americani au fost siliți să se retragă în urma atacurilor masive ale tancurilor italo-germane, care au înconjurat mai multe coloane de care blindate ale Statelor Unite pe cărari

apoi fie că le-a nimicit, fie că le-a silit să se retragă imediat. Aviația germană și italiană care este mereu în activitate, a a avut neînșelate toate porturile din acest sector fără întrerupere. În cursul ultimelor atacuri au fost scufundate mai multe vase, iar altele au

suferit grade avarii din cauza bombelor care au fost lansate dela mică înălțime.

În special au fost atacate porturile Alger, Buji, etc.

Într-o luptă care a durat numai câteva ore, americanii au pierdut 40 de tancuri.

URANIA

Publicația „perioadă” cinematografică
Telefon: 12-32.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.

AZI PREMIERAI

O dantelă de curiozitate de situații
amuzante. Singurul spectacol de
comedie cu

**HERBERT FIER, ALBERT MATTERSTOCK
FITA BENKHOFF**
în

Numai minciuni...

JURNAL SPECIAL: arătând luptele
trupelor naționale contra comuniș-
mului

Eroii Spaniei

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sală bine încălzită

AZI, JOI

la 5, 7.30 și 9.30 cu preșuri regulate
la 3 intrare generală Lei 40
O realizare dramatică
Cel mai mare film al anului



**EWALD BALSER HERTA FEILER
GISELA UHLEN**

Filmul care s'a bucurat de cel mai
mare succes artistic în ultimii ani.
Amorul său nebunesc pentru Saskia
și mizeria în care a adusese moar-
tea acestuia.

Jurnal nou cu ultimele evenimente
ale săptămânii.

FORUM

Telefon 20-10.

AZI

O PREMIERA FORMIDABILĂ

Cel mai vesel film al stagiunii. Un
film plin de peripezi și umor!



**PAUL KEMP HILDE HILDEBRAND
OSCAR SIMA**
Jurnal Nr. 31. Repr. la 3, 5, 7.15, 9.30

MICA PUBLICITATE

PEIRDUT o mână albăstră în-
chisă cu roșu, pe drumul dintre
gaură electrică până pe str. Emă-
nescu. Găsitorul este rugat să o
predea la redacție contra recom-
pensă. 0602

ANGAJEZ dactilografă, biroul
advocatului Bui. Reg. Ferdinand 19.
ap. 9. 0778

CAUT post de curățit, spălat și
călcat. Str. Ciontea 21 Szabo, ap.
No. 9. 1473

ANGAJEZ imediat lucrătoareasă bu-
nă sau femeie la toate serviciile și
cu referințe bune, plată bună. —
Bui. Carol 11, ap. 2. 1474

DOMIȘOARA la serviu angajea-
ză cofetăria Königsdorfen Arad.
1475

ANGAJEZ cu leafă bună alengă-
tur, față sau băiat. Farcașiu str.
Băltănuș 1. 1475

CAUT loc de chierșă cu garanție
stare bună. Adresa la ziar.
1476

ANGAJEZ șalfă moară fără fa-
milie. Adresa: Moara Mogyoros,
Tulcea, jud. Bihor. 1477

ETNIC român de 29 ani cu școală
superioară de comerț, nemobili-
zabil, 7 ani paortică și în contab-
litate caută post pe 1 Der. Adre-
sa la ziar. 0099

SE CAUTA un coleg de cameră
cu întreținere. Str. I. Petru 4.
ap. 1, Tot acolo lângă de vânzare.
1478

VOIAJOR de origine etnică Română
cu praxă în branșa textilă caută
post. Căp. Ignat 12a.

LICENȚIATA în literă predă ore
de latină și orice materii. Adresa
la ziar. 0088

SE CAUTA o masă de tâmplar. A-
dresa la ziar. 0089

NOTAR pensionar, ortodox, de 57
ani, cu garanție, caută serviciu la
întreprindere particulară ca ge-
șitor contabil, casier, etc. Mer-
ge și la țară. Adresa la ziar. 1477

CAUT spre cumpărare un recamier
pentru două persoane. Adresa la
ziar. 1461

CASA mare cu grădina de vânzare
Str. Pionierilor 46. 1460

DE VANZARE mobilă modernă,
un butoiu de 65 litri, vană de se-
zuit, sobă de gătit, masă și masă
de băutură. Adresa la ziar. 1459

DE VANZARE restaurant cu vad
bun. Adresa la ziar. 1459

DE VANZARE un cărucior adânc
pentru copii. Str. V. Paguba 2.
1434

DE INCHIRIAT o cameră cu bu-
cătărie, antreu și dependințe, sin-
gur în curte. Str. Radu dela Afu-
mași 2. 1395

REPAR covoare persane la domi-
ciliu. Adresa la ziar. 1436a

PROVINCIALA tânără, prezenta-
bilă, dorește post conducere me-
naj. Adresa la ziar. 1463b

MAGELAR caută tăiere de porci
particular, str. C. Popescu 30-32
1466

INSPECTIA 6 Terciume CFR an-
gajează imediat împiegată de bi-
rou având la bază liceu comer-
cial. Informațiuni la biroul T. 1,
secretariat. 1469

CAUT un șef moară priceput. A-
dresa: Arad str. Mocșoni 34. Tele-
fon 27-43. 1471a

CARTOFI cl. I-a de vânzare, ori-
ce cantitate, str. Cicio Pop Nr 1
1472

VIOLINA de școală, foarte bună,
de vânzare. Căp. Ignat 12a.

Curs de țesătorie gratuit

ARAD. Primăria Municipiului Arad
intentionează deschiderea unui atel-
ier comunal de țesătorie, pentru a
da posibilitate fetelor și femeilor
românce din Arad și din cartiere, ca
să învețe gratuit și cu materialul
Primăriei, atât de frumoasa și de
românească artă a țesătoriei.

Cursurile se vor ține sub direcția
conducere și îndrumare a Corpului
Profesoral dela Liceul Industrial de
Fete din Arad, unde se pot face și

înscriserile, în orele de serviciu și
în zilele de 1-10 Decembrie 1942.

Această strădanie a Primăriei
fiind de interes obștesc și național,
îndemnăm de a se înscrie cât mai
multe fete și chiar femei din cartie-
rele românești ale Municipiului la
aceste cursuri.

Nu risipiți pâinea!

Sala PALATUL CULTURAL

Luni, 30 Noembrie, orele 20.30

concertează cel mai mare tenor al lumii

TITO SCHIPA

și celebrul pianist

DICK MARZOLLO

prim dirijor al Operei „SCALA” din Milano.

Bilete de vânzare la agenția teatrală ION ILIEȘ, Arad, Bui. Regina
Maria Nr. 22. Telefon 22-55.

Informațiuni

— Noui controlori la legea azbo-
tajului. Arad. Printre recentă decla-
zie a Ministerului Economiei Națio-
nale au fost numiți controlori la le-
gea sabotajului, următorii profesori
din Arad: dr. Caius Lepa, directorul
școlii normale Arad, Vicentie Ugi-
rin, directorul gimnaziului german
din Aradul-Nou, prof. Miron Musca,
Anton Drăgulescu, Tiberiu Grozea-
cu, Constantin Rudneanu și Mihai D.
Păun.

— Dr. Nerva Iercan, directorul
băncii Victoria și-a fracturat picio-
rului. Arad. Dr. Nerva Iercan, direc-
torul băncii Victoria din localitate
pe când voia să urce scările
din grădina spre locuință, a
akunecat atât de rău încât și-a frac-
turat piciorul drept în mai multe lo-
curi. La fața locului au fost chemați
imediat medicii specialiști, care
constatând fractura, au luat dispo-
zițiunea ca piciorul să fie pus ime-
diat în gips. Dorim grabnică vinde-
care din dr. N. Iercan.

— IN ATENȚIUNEA PENSIONARILOR.
ARAD. Sâmbătă, 2 a. l. c. oare-
le 8-12 se adună toate camelele
de pensii lunare în vederea calca-
rării majorărilor acordate de 20%.

Din lipsă de funcționari, local po-
triv și pentru ca să se poată ach-
ta pensiile majorate și cu diferen-
țele de Octombrie a. c. camelele
se vor aduna prin Asociația Pensi-
onarilor din Str. Eminescu No. 20, fără
de nici o obligație a pensionarilor
față de asociație.

Camelele care nu vor fi deptse
la timp și la locul indicat, din cau-
za aglomerărilor de lucrări nu vor fi
achitate decât odată cu pensia de
pe luna Decembrie 1942.

— Dr. AUGUSTIN LAZAR, avocat,
Arad și-a mutat biroul în Str. Gheor-
gho Pepa Nr. 5, etaj 1. Telefon Nr.
10-16.

Cinema

„ARAO”

Telefon 24-45.

AZI

O comedie plină de aventuri
amuzante

ANTONIO GANDUSIO

NINO TARANTO
Laura Nucci, Amelia Chelini, Silvana
Jachino, Laura Solari, Greta Genda,
Maria Dominican, Anna Maria în

7 VADUVE

Cuptorase

Intrebunjabile la ARAGAZ și lămpi
de petrol, furnizabile prompt din
depozit. Se pot vedea la „ARAGAZ”
ARAD, STR. ALEXANDRI 6.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

VINERI:

BUTTA, Plaja A. Iancu 12,
JANKA, Bui. Reg. Ferdinand 23
telefon 22-49.

Farmacii permanente deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădiște.

800.000 TONE SCUFUNDATE IN NOEMVRIE

BERLIN. Agenția DNB transmite: In cursul lunii Noiembrie 1941, submarinele germane au scufundat vase inamice cu o deplasare de 232.000 tone. In anul acesta, in luna Noiembrie s'au înregistrat până acum, scufundări de vase cu un tonaj ce trece de 800.000.

15 VASE INAMICE SCUFUNDATE IN 24 ORE

BERLIN. Agenția DNB transmite: In ultimele 24 ore au fost scufundate 15 vase inamice. Intre aceste 5 sunt vase de război și anume 4 distrugătoare și o corvetă, iar restul de 10 sunt vase comerciale.

TEROAREA GIRAUD IN MAROC

VICHY. (Rador.) Agenția DNB transmite următoarea știre a biroului de Informațiuni:

Postul de radio Maroc anunță că generalul Giraud a ordonat că toți francezii care vor încerca să frângă voința de rezistență a populației și să-l mineze moralul, să fie aduși în fața tribunalului militar și condamnați.

RESTRICTIUNI PE C. F. TURCEȘTI

ANKARA. (Rador.) Corespondenții Agenției Ștefan comunică:

Se anunță luarea unor măsuri menite să reducă numărul călătoriilor pe căile ferate turcești.

Călătoriile cu trenul nu vor mai fi permise de acum înainte decât pentru motive serioase și urgente.

TESĂTURI ARTISTICE

se execută frumos și punctual
la

WEISZ ȘTEFAN

croitor

STR. EMINESCU 15 și COSBUC Nr. 1.
la locuință. --- Telefon 10-37.

Cumpăr

o bündă de picioare de astrahan
veritabil, statură mijlocie și o
bündă de astrahan veritabil, talie
mare, plătesc bine. STR. CLOȘCA
2, Blănișia TERSCHANSZKY.

Conferințele „Astrei” la Arad

Ciclul a început la 22 Noiembrie și va ține până la 1 Aprilie 1942

ARAD. Despărțământul „Astra” filiala Arad organizează o serie de conferințe, care vor avea loc în sala de expoziții a Palatului Cultural și care au loc în fiecare săptămână de două ori și anume: Joi cu începere de la orele 18, iar Duminică vor începe la orele 17. In ziua de 29 va vorbi d. Ionescu, decanul facultății de științe din Timișoara, cu

care prilej se va trata subiectul „Galileo Galilei”. Următoare conferință este ținută de publicistul arădan, Gheorghe Moșiu, care vorbește despre „Temelurile luptei de azi a României”. Conferința are loc Joi, 3 Decembrie crt. la orele 18. Intrarea gratuită. Aci arătăm, că de fiecare dată vom anunța programul reglat în ziarul nostru.

Remunerație permanentă pentru cenzori

Prin Decizia 24.747 a Ministerului Muncii publicat în Monitorul Oficial din 29 Iunie 1942, s'a fixat pentru cenzorii societăților prevăzute de Codul de comerț, membrii ai Corpului contabililor autorizați și experți contabili din România prevăzuți în tablourile oficiale al anualei acelei corp, următoarea remunerație permanentă minimă, plătită lunar:

Lei 2000 netto la Soc. cu un capital maximum de 1.000.000.

Lei 2500 netto la Soc. cu un capital maximum de 5.000.000.

Lei 3500 netto la Soc. cu un capital maximum de 10.000.000.

Lei 5000 netto la Soc. cu un capital maximum de 50.000.000.

Lei 10.000 netto la Soc. cu un capital maximum de 100.000.000.

Lei 15.000 netto la Soc. cu un capital maximum de 100.000.000.

Jetoane de prezență ce se acordă cenzorilor se vor fixa de către societăți.

Remunerațiunea cenzorilor suplentanți, anuală unică și globală va fi egală cu minimum 1/4 din remunerația anuală a cenzorilor titulari.

Remunerația prevăzută în prezenta Decizie vor fi calculate „pro rata” dela adunare generală de verificare a bilanșului.

Toate societățile trebuie să se conformeze acestor dispozițiuni.

Ministerul M. Sănătății și Ocr. Soc. Serv. Sanitar și Ocr. Soc. al Mun. Arad

No. 3318—1942

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 2 Decembrie 1942, ora 8 se va ține la Serviciul Sanitar al Municipiului Bătăiie cu tratate prin bună învoială pentru montarea instalațiilor sanitare la Baia Populară din Păneavă în sumă de Lei 648.739

Licitarea se va ține în conformitate cu Art.88—110 inclusiv din Legea Contabilității Publice, Re-lamentului O. C. L. și numele publicate în Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele care vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5% din valoarea lucrărilor oferite, iar oferta se face numai în conformitate cu devizul și calculul de sarcini care pot fi văzute în fiecare zi de lucru la Serviciul Sanitar al Municipiului Arad.

Arad, la 24 Noiembrie 1942.
Președinte: Dr. Romuald Coțoiu
Secretar: FL. ECSEKI

Ministerul M. Sănătății și Ocr. Soc. Serv. Sanitar și Ocr. Soc. al Mun. Arad

No. 3317—1942

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 2 Decembrie 1942, ora 8 se va ține la Serviciul Sanitar al Municipiului Bătăiie cu tratate prin bună învoială pentru confecționarea mobilierului necesare pentru Dispensarul medical al Municipiului Arad în sumă de Lei 180.450.

Licitarea se va ține în conformitate

cu Art.88—110 inclusiv din Legea Contabilității Publice, Re-lamentului O. C. L. și numele publicate în Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele care vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5% din valoarea lucrărilor oferite, iar oferta se face numai în conformitate cu devizul și calculul de sarcini care pot fi văzute în fiecare zi de lucru la Serviciul Sanitar al Municipiului Arad.

Arad, la 24 Noiembrie 1942.
Președinte: Dr. Romuald Coțoiu
Secretar: FL. ECSEKI

Ministerul M. Sănătății și Ocr. Soc. Serv. Sanitar și Ocr. Soc. al Mun. Arad

No. 3319—1942

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 2 Decembrie 1942, ora 8 se va ține la Serviciul Sanitar al Municipiului Bătăiie cu tratate prin bună învoială pentru procurarea unei mașine de scris cu sul lung cu suma de Lei 100.000.

Licitarea se va ține în conformitate cu Art.88—110 inclusiv din Legea Contabilității Publice, Re-lamentului O. C. L. și numele publicate în Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele care vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5% din valoarea lucrărilor oferite, iar oferta se face numai în conformitate cu devizul și calculul de sarcini care pot fi văzute în fiecare zi de lucru la Serviciul Sanitar al Municipiului Arad.

Arad, la 24 Noiembrie 1942.
Președinte: Dr. Romuald Coțoiu
Secretar: FL. ECSEKI

COLONELUL GAILLAND GENERAL DE BRIGADA

BERLIN. (Rador.) Führerul a nănit pe colonelul Gailand general de brigadă.

Paneți cea mai mare grijă
în împătirea alimentelor!

De vânzare în rate

PARDESIURI și PALTOANE PENTRU
DAME la

Cemertul Bănățean

ARAD, STR. G. C. D. S. Nr. 5.

COSMETICA

A DESCHIS
BETEGH B. MARIA
STR. VICENTIU BABES 14.

Dna Dr. Subjire împreună cu Dna Dr. Szüss are onoare a vă face cunoscut

expoziția de modele

rochițe și pulovere în ziua de 1 Decembrie la HOTEL CENTRAL la Dna Dr. Ghilegan orele 14-18 și în 2 Dec. orele 10-13 și dela 3-6 d. m.

Vânzarea borhotului lichid se va începe la 3 Decembrie 1942

INDUSTRIA AGRICOLA ARDELEANA S. A.
FABRICA DE SPIRT ARAD.

U l t i m a o r ă

MĂCAR DE DRAGUL JERTFELOR...

Nimic nu poate străncina unitatea sufletească a unui neam, dacă aceea coeziune este bazată pe încredere reciprocă. Ajută-te și vei fi salvat, a spus cineva. Semnul cel mai evident că în popor are aceleași dorinși și aceleași gânduri, ni-l arată solidaritatea dintre tiii săi. Cui cât ne vom sprijini mai mult unul pe altul, cu atât vom fi mai rezistenți, cu atât vom forma o forță mai mare apreciată. Nu aștepta de la nimeni nici un sprijin. Fă singur, și cu tragere de inimă, tot ce poți face pentru tine și pentru țara ta, și numai binele ce este admis de legile moralei și ale dreptății. Căci niciodată n'a fost mai mare nevoie de o solidaritate între frați ca acum, când străbatem cel mai crâncen războiu pe care l-a avut naș'a noastră. Unitatea internă este tot atât de necesară ca și solidaritatea de pe front. Uniți, — vom face fața tuturor împrejurărilor ce mai avem de îndurat. Războaiele își au legile lor. Oamenii trebuie să-l înțeleagă. Nu este admis să ne gândim altfel. Victoriile armelor ne va aduce și victoria politică, dar aceste victorii au nevoie de ajutorul nostru, al tuturor. Nici un moment nu e voie să cedăm din acest gând sublim. Unitatea națională ne cere muncă și tenacitate românească. Nu ascultați cu înfrigurare vestile posturilor de radio ale dușmanului. Căci oricât de frumos și s'ar adresa elea nu fac altceva, decât să-și ofere otravă în pocal de argint. Cu toții avem datoria să suportăm greul zilei de față. Comentariile ar fi foarte bine să fie definitiv înlăturate din vocabularul nostru cotidian. Increderea robustă în cauză finală trebuie să ne călăuzeze pas de pas, iar clevețorii să fie puși la punct. Mai ales nu se face ca tocmai cel înstărit, — ori înstăritule — (mai ales!), să umbie cu deagaj minciunilor și să răpândească răul la fiecare oșea. Cel care auză să nu se plângă, căci dacă crelesc loc minciunel și nu-și oferă cu sinceritate contribuția lor, — din tot ce au, — s'ar putea ca să se aleagă, într-o bună zi cu și mai puțin. Astăzi se cer jertfe. Dela toți. Să nu se uite nici un moment, că numai acela poate seceră, care a semănat. Iar dacă vei continua, scump pe băntor, să semeni mereu minciună și discordie, vei culege rău și amărăciune. Astăzi legea firească și nu alta. Seamănă deci armonie, încredere, bunăvoință și jertfă și vei culege roade care te vor blagoslovi și vor aduce mulțumire generală, liniște și dreptate. Avem datoria ca dela acest loc să stragem învarea aminte tuturor celor ce clevețesc, fug dela datorie și ignorează bunul simț al cmulți corect. Pentru pocălnță este întotdeauna timp. N'au decât să-și examineze conștiința și să-și îndrume faptele spre calea cea bună. Asta o cer legile românești, și timpurile de față. Măcar de dragul jertfelor pe care le aduc soldații noștri pe câmpul de luptă!

L. D.

Indemnizații de scumpete

BUCUREȘTI. (Radior.) Monitorul Oficial de azi publică Decretul Lege pentru acordarea unei indemnizații de scumpete la pensiile de război. Se acordă cu începere dela 1. Octombrie o indemnizație de scumpete la pensiile stabilite, sau ce

se vor stabili în viitor învalizilor, accidentaților, văduvelor și orfanilor de război, după cum urmează:

20 la sută celor cu pensii la 20.000 lei lunar.

4000 lei lunar celor cu pensii

mai mari de 20.000 lei. În măsură și condițiile ce se vor stabili ulterior, indemnitatea de scumpete arătată mai sus va putea fi plătită sub formă de bonuri de aprovizionare cu mărfuri, sau alimente.

Bolșevicii n'au avioane

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite:

UN ZIAR DE DIMINEATA DIN CAPITALA SUEDEI OCUPANDU-SE CU OFENSIVA ÎNCĂPUTA DE RUȘI ARATA CA ACEȘTIA DIN LIPSA MARE DE AVIOANE AU PORNICIT LA LUPTA FARA CA SA ÎNTREBUINTEZE ȘI APARATELE DE SBOR, DE CAT NUMAI ÎN CAZURI FOARTE RARE. ACELAȘI ZIAR MAI CONSTĂTĂ CA BOLȘEVICII AU ARUNCAT ERI ÎN LUPTA ÎN APARATE DAR CA ELE AU FOST ÎMEDIAT LUATE LA OCHIRE DE CATRE TUNURILE ANTI-AERIE NE GERMANE ȘI AU FOST DOBORITE.

Rusia nu mai are alimente

BUENOS AIRES. (Radior.) Corespondentul Agenției Ștefan comunică:

SE ANUNTA DIN WASHINGTON CA DEPARTAMENTUL JUSTITIEI A PUS SUB STARE DE ACUZARE SOCIETATEA „NEWYORK GREAT ATLANTIC AND PACIFIC TEA COMPANY”. PRECUM ȘI ALTE MARI ORGANIZATII PENTRU CUMPARAREA ȘI VANZAREA PRODUSELOR ALIMENTARE.

ACUZATIA CE SE ADUCE ACESTOR ORGANIZATII ESTE CA ELE AU FACUT SFORTARI PENTRU A MONOPOLIZA PRODUCTIA ȘI COMERTUL CU ARTICOLE ALIMENTARE.

Lupte aeriene în Africa de Nord

ROMA. (Radior.) Un trims special al lui Giornale d'Italia semnaleză că o formațiune de avioane italiene a atacat și nămicit o coloană inamică în marș la Est de Philippeville. O formațiune de avioane a-

mericane cu patru motoare escortată de numeroase avioane de vânătoare a fost atacată în Tunisia de avioane de vânătoare italiene. După o luptă scurtă formațiunea inamică s'a retras. Alte avioane de vâ-

nătoare italiene, care escortau avioane de bombardament germane, au dat o luptă cu numeroase avioane britanice Spitfire, doborând două din ele. Toate avioanele italiene s'au înapoiat la bazele lor.

Pretul lemnului de foc nu va mai fi majorat

BUCUREȘTI. (Radior.) Comisarul general al prețurilor aduce la cunoștința generală că prețul lemnului de foc nu va mai fi majorat.

Suedia se pregătește...

STOCKHOLM. (Radior.) Corespondentul Agenției DNB anunță că Generalul Thoemell, comandantul suprem al forțelor armate suedeze într-o scurtă cuvântare adresată reprezentanților armatei a declarat că Suedia continuă să fie amenințată de peicole venind din erterior.

Suedia trece să se declare mulțumită că până acum a fost ferită de război, putând astfel să-și păstreze pacea și libertatea. Suedia trebuie ca și în lama ce vine să înfrunte nouă dificultăți pentru a rămâne capabilă să se apere la nevoie.

Amiralul Darlan vrea concesi și subvenții...

STOCKHOLM. (Radior.) Agenția Ștefan transmite:

Din Londra se anunță că după o telegramă publicată de ziarul Evening Standard, amiralul Darlan a anunțat că va trimite în curând la Londra o delegație însă-

șinată să discute cu guvernul britanic situația din Africa de nord franceză și să încheie aranjamente pentru viitor. Amiralul Darlan are intențiunea să trimită delegații și la Washington pentru a obține concesi și subvenții.

ÎN ATENȚIUNEA DOAMNELOR ȘI DOMNISOARELOR ROMANCE REFUGIATE ȘI EXPULZATE DIN ARDEAL

ARAD. Toate doamnelor și domnișorele romance refugiate și expulzate din Ardeal sunt insistenț rugate a se prezenta în ziua de 28 Noiembrie, Sâmbătă, la ora 4.30 după amiază în Palatul Cultural, sala artiștilor, scopul acestei întruniri fiind constituirea secției feminine române a Asociației refugiaților și expulzaților din Ardealul de Nord.

FRIG EXCEPTIONAL ÎN SPANIA

BARCELONA. (Radior.) Agenția Heves anunță: Un val de frig s'a abătut asupra Cataloniei, la Barcelona, termometrul a coborât la 6 grade sub zero, iar în altă parte arată 15 grade sub zero. Un vânt înghețat suflă cu putere.